

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 160 (1103)
Пятница
26 декабря 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Колхозы нашего района в этом году значительно быстрее справились со всеми сельскохозяйственными работами. Уборка и обмолот хлебов проводились повышенными темпами и во многих колхозах завершены в сжатые сроки. Это создало возможности для быстрого выполнения обязательств перед государством, для полного выполнения всех обязательных поставок.

Именно так поняли свои обязанности перед государством руководители колхоза «Доброволец» (председатель тов. Липанов) Этот колхоз полностью рассчитался с государством по зерну, картофелю, мясу, и сдал в счет будущего года 653 килограмма мяса, выполнив тем самым свой долг перед родной в дни великой отечественной войны.

Полностью выполнили хлебопоставки колхозы «Новая жизнь», «Красное Знамя», «1-е Мая» и другие

Многие колхозы, выполнив свои обязательства по мясу, сдают мясо авансом в счет будущего года. Колхоз «Новая жизнь», рассчитавшись по мясопоставкам, сдал авансом 439 килограммов мяса, колхоз «Новый мир» сдал в счет будущего года 1305 килограммов мяса и т. д.

Тем не менее район в целом отстал с выполнением обязательных поставок государству, в особенности картофеля. Причиной этого является то, что некоторые руководители колхозов занялись по существу антиколхозной практикой. Не забывая о выполнении обязательных поставок государству, они разбазаривают зерно, сбы-

вая его частным лицам. Так, например, колхоз имени Молотова отстал с выполнением хлебо-картофель- и мясопоставок, а председатель колхоза тов. Андриянов продал 30 пудов зерна лицам, не имеющим никакого отношения к колхозу

Не выполнили свои обязательства перед государством колхозы «Красное Озеро» Коваксинского сельсовета (председатель тов. Бухаров), «14 год Октября» Салемского сельсовета (председатель тов. Кузьмин) и ряд других. Беспечность и благодушные этих руководителей, вредные настроения — авось еще успеем, над нами не каплет — вот что привело к отставанию этих колхозов.

Колхозники работают сейчас с удвоенной и утроенной энергией, они хотят дать стране, Красной Армии больше хлеба, мяса, шерсти, больше продуктов питания. Обязанность руководителей возглавить подъем колхозных масс, повседневно помнить и заботиться о выполнении своих обязательств перед государством.

Через 3 дня состоится районное совещание колхозного актива. Оно должно подвести итоги сельскохозяйственного года и наметить мероприятия для успешного проведения 1942 сельскохозяйственного года. На совещании надо подвергнуть резкой критике руководителей тех колхозов, которые не заботятся о выполнении своих обязательств перед государством, надо потребовать от них немедленного выполнения обязательных поставок, полного расчета с государством по всем видам обязательств.

Агитаторы у лесных рабочих

Кипучей жизнью живут рабочие Чернухинского лесхоза. Многие рабочие работают в лесу, но они не отстают от жизни нашей страны. Среди них ведется большая агитационно-массовая работа. Агитаторы регулярно проводят здесь беседы, читки газет, знакомят рабочих со сводками Информбюро.

Агитаторы мобилизуют людей на высокопроизводительную работу.

С большим подъемом идет работа особенно сейчас после выступлений товарища Сталина. На призыв вождя и полководца рабочие отвечают перевыполнением производственных заданий. Лесничий тов. Блонин выполняет задание на 120 процентов, тов. Шмаков на 110 процентов. Обездчик тов. Могунов в среднем выполняет свои задания на 150—200 процентов.

Живо интересуются рабочие

сообщениями с фронтов великой отечественной войны. С большой радостью они выслушали весть о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы. Приветствуя героических защитников столицы, рабочие обязались еще выше поднять производительность труда. И слова их не расходятся с делом. Рабочий по выделке лыж тов. Коршунов стал выполнять норму на 180 процентов, тов. Крисламов и другие вырабатывают до 175 процентов нормы.

С большой активностью прошла в лесхозе подписка на билеты денежно-вещевой лотереи. 62 рабочих приобрели билетов на 2855 рублей.

С нетерпением ждут рабочие прихода агитаторов. Каждый день агитаторы тт. Мазунов, Бурий и Полетаев приходят на свои участки и рабочие охотно слушают их беседы.

И. КОСТЮНИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ДЕКАБРЯ

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и гг. Черепеть, Одоєво.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли 2 батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные минометчики метким огнем уничтожили 30 немцев, затем, перейдя в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив 2 миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных

немецких районах Ленинградской области, продолжают громить тылы фашистских захватчиков. Отряд тов. П. разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвал 4 моста на шоссе на дорогах и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили трех офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Недавно партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боя, длившегося в течение полутора часов, партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под командованием тов. В. за два месяца боевых действий уничтожил до 50 грузовых автомашин с вражеской пехотой и различными грузами и одну бронемашину, произвел свыше 30 взрывов железнодорожного полотна и мостов, в результате чего потерпело крушение несколько немецких воинских эшелонов.

На одном из участков Юго-Западного фронта у ефрейтора 510 пехотного полка 293 немецкой пехотной дивизии Вальтера Германа найден дневник. Приводим отдельные выдержки из дневника:

«28 ноября. Мы достигли села. Бой идет за каждый дом. Русские упорно не хотят отступать. Имеем убитых и раненых. Никак не можем итти

далее вперед. Внезапно открыла огонь русская артиллерия. Ужасная весть!

29 ноября. Опять бой. Русские нас сильно обстреливают. Их танки делаются все нахальнее. Опять много убитых и раненых.

5 декабря. Все время мерзнем. Идем в наступление. Русские осыпают нас огнем. Бедные унтер-офицер и фельдфебель Шнейдер убиты рядом со мной. Наконец-то достиг укрытия. Стрелять не могу. Замерзли руки... Три раза шли в наступление и все без результата. Наконец то могу зайти в дом. Снимаю сапоги. Пальцы на обеих ногах обморожены.

7 декабря. Нас погрузили в подводы. Я не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6 роте 26 обмороженных. В строю осталось 30 человек.

10 декабря. На 335 подводах примерно 500 обмороженных отправили в тыл, километров за 25. Наша дивизия вынуждена отступить... Мы отдали все, до последнего... теперь конечно. Как прежде Наполеона, нас гонят обратно. Этого на родине не знают».

На 20 декабря 1941 года трудящиеся Москвы внесли в фонд обороны СССР 110 миллионов 402 тысячи рублей деньгами. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны много золота, платины и серебра.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ДЕКАБРЯ *)

В течение 24 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 23 декабря уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 24 декабря под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

За 23 декабря наша авиация уничтожила и повредила 11 немецких танков, 125 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 5 полевых орудий с прислужкой, свыше 100 повозок с боеприпасами и рассеяла 2 батальона пехоты противника.

Часть тов. Петухова, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила противника из двух населенных пунктов, истребила свыше 500 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 немецких танка, 160 автомашин, 70 пулеметов и много других трофеев.

На другом участке фронта часть тов. Анисимова в одном из боев захватила 6 вражеских

самолетов, 19 автомашин и 46 мотоциклов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободила 24 населенных пункта, захватила 8 немецких орудий, несколько минометов и пулеметов и истребила 800 солдат и офицеров противника. Танкисты части уничтожили 3

вражеских танка, 15 орудий и 12 минометов.

Группа советских разведчиков под командованием лейтенанта Палютина совершила смелый ночной налет на дер. Г. Отважные бойцы истребили 35 вражеских солдат и ранили свыше 40. Красноармеец тов. Рева уничтожил 6 немецких солдат.

*) Дается сокращенно.

Геббельс требует от немцев сдачи всех теплых вещей

20 декабря выступил с речью по радио один из фашистских главарей Геббельс для того, чтобы преподнести германскому народу очередную горькую пилюлю. Геббельс призвал немцев сдавать теплые вещи для солдат на советско-германском фронте, причем предупредил, что «немец должен отдать не только то, что у него лишнее, но и те вещи, которые ему самому нужны».

«Нельзя было, — оправдывался Геббельс, — учесть многих мелочей, в которых нуждается теперь германский солдат». Геббельс всячески запугивал немцев возможностью поражения Германии в войне.

Геббельс сетовал на «тяжесть борьбы германских солдат на Восточном фронте с далеко

превосходящими по численности и вооружению силами противника». Геббельс заклинал своих слушателей сдавать зимние вещи и этим предотвратить дальнейшее ухудшение морального состояния германской армии.

В связи с этим новым истерическим призывом Геббельса здесь отмечают, что в оккупированных странах нацисты уже давно отбирают у населения шерстяные вещи. На улицах Парижа гитлеровцы отнимают у французов кожаные ботинки и верхнюю теплую одежду. К таким же мерам, очевидно, прибегнет нацистское правительство и в самой Германии при организованной «сдаче» теплых вещей.

(ТАСС).

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

О ХОДЕ
ПОДГОТОВКИ
К ВЕСЕННЕМУ
СЕВУ

23 декабря бюро районного комитета ВКП(б) заслушало доклады председателей колхозов тт. Галкина и Вавилина («Большевик», «Красный партизан») о подготовке к весеннему севу.

Бюро райкома отметило, что подготовка к весне в этих колхозах проходит неудовлетворительно. Семена решают успех посевной. От их обеспеченности и качества зависит урожай будущего года. Однако, семенному материалу не придано большевистского внимания и должной заботы. В колхозе «Большевик» по плану нужно засыпать семян овса 155 центнеров, а имеется лишь 140. Нехватает 11 центнеров гороха, 3 центнера вики. К засыпке семян клевера даже не приступали. Серьезное положение создается с семенным картофелем. Не начата подготовка сельскохозяйственных машин и инвентаря. Медлят с сортированием семян. Не приступали к сбору местных удобрений.

Бюро райкома ВКП(б) предупредило руководителей колхозов об их личной ответственности за состояние подготовки к весеннему севу и потребовало закончить засыпку и сортирование семян к 29 декабря—ко дню открытия районного совещания колхозного актива. К ремонту сельскохозяйственного инвентаря, машин и сруби приступить немедленно и закончить в самые короткие сроки. Организовать для бригадиров, звеньевых и всего колхозного актива агроучебу. Ответственным за эту учебу утвержден главный агроном райзо тов. Шibaев.

Заведующему райзо тов. Фролову предложено силами агрономов начать проверку состояния семенных фондов и выделить ответственных лиц за сохранность и подготовку семян к весеннему севу.

Руководители земельных органов, председатели колхозов обязаны организовать вывозку местных и минеральных удобрений, заготовку торфа, золы, птичьего помета. Для этого в каждом колхозе выделить необходимое количество людей и тяговую силу.

С целью оживления работы постоянных полевых и животноводческих звеньев председателям колхозов и сельсоветов предложено проверить состояние звеньев и принять все меры к их нормальной работе.

Шире развернуть социалистическое соревнование между звеньев, бригад и колхозов на лучшую подготовку к весеннему севу.

ЗАЩИТНИКАМ
РОДИНЫ

С неослабной активностью продолжают сбор теплых вещей для доблестных защитников родины колхозники Селякинского сельсовета. Только за последние 3 дня колхозники сдали 34 пары варежек, 11 пар носков и шапку-ушанку.

На фронтах отечественной войны

Трофеи войск Западного фронта
за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов—7, танков—360, орудий—519, минометов—161, пулеметов—267, автомашин—3.059, бронемашин—28, тракторов—35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков—73, орудий—91, пулеметов—31, автомашин—577, бронемашин—4, тракторов—35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10.090 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЗА ДЕНЬ ОТБИТО СТО СЕЛЕНИЙ

День за днем наши войска продолжают теснить противника. Значительных успехов добились части тов. Попова, энергично ведущие наступление. Они окружают и уничтожают немцев, освобождая одно селение за другим. За один только день части тов. Попова освободили от оккупантов 100 населенных пунктов.

Ломая упорное сопротивление противника, успешно продвигаются вперед части тов. Поддаса. Особенно жаркие бои разгорелись вокруг города Т.

Каждый боевой день на фронте ознаменовывается новыми подвигами бойцов и командиров. Одно из подразделений, маневрируя, должно было занять выгодный рубеж. Немцы старались помешать этому. Тогда комсомолец сержант Филоренко вызвался прикрыть отход своего подразделения.

Мужественный воин выдерживал натиск со всех сторон,

метким огнем разя одного фашиста за другим, не давая им возможности продвигаться вперед. После длительной неравной борьбы богатырь Филоренко пал смертью храбрых, но подразделение успело перегруппироваться. В стремительной атаке бойцы жестоко отомстили фашистам за товарища, отдавшего жизнь за родину. Они отбросили и разгромили немцев, уложив 50 из них на месте.

Фашистские стервятники пробовали штурмовать гвардейцев тов. Русиянова на бреющем полете. На это стрелки ответили ураганным ружейно-пулеметным огнем и сбили за день 4 немецких бомбардировщика. Стойко вела борьбу с немцами рота тов. Ткаченко. За один только день она уничтожила в боях 150 фашистов.

В. КУПРИН,
Г. ГРИГОРЕНКО.

Ночной налет

Ночью отряды капитанов Говейко и Журавлева совершили налет на деревню В., захваченную немцами.

Бойцы и командиры в белых маскировочных халатах почти вилотную подползли к деревне. Фашисты не подозревали о том, что на них готовится нападение. Ворвавшись в населенный пункт, красноармейцы на протяжении двух часов почти беспрепятственно уничтожали жи-

вую силу и технику противника.

В этом населенном пункте у немцев был гарнизон численностью в 800 человек. Отряды разгромили штаб немецкого батальона, уничтожили до 400 солдат и офицеров, одну четырехорудийную батарею с расчетами и офицерским составом, два станковых пулемета, один миномет, два мотоцикла, а также разрушили 20 блиндажей и ДЗОТ'ов.

ЛЮДИ ПРИШЛИ ИЗ ТАГАНРОГА

...Несколько дней назад из Таганрога пришли Ольга Игнатьевна Белобородова со своей дочерью Еленой. Приводим рассказ ее целиком:

«Свой приход в Таганрог немецкие бандиты ознаменовали массовыми расстрелами мирных граждан. Они оцепили несколько людных кварталов, выгнали жителей на улицу и начали выпытывать у них фамилии коммунистов и советских активистов. Молчание было ответом. Тогда немцы без разбора вывели из рядов десятки людей и здесь же расстреляли их.

Однажды ночью кто-то перерезал центральный штабной кабель. Утром фашисты оцепили колхоз, на территории которого было произведено повреждение линии, вывели 50 человек, среди которых были старики, женщины и дети, и зверски убили их.

Несмотря на эти неслыханные преступления, на кровавый террор, дух советских людей не сломлен.

Когда немцы заняли Таганрог, бухгалтер коммунального хозяйства К. явился к фашистским властям и предложил им указать для расположения комендатуры одно из лучших зданий города. Предложение К. не вызвало подозрения у немцев. Наоборот, они остались им очень довольны. Этого только К. и нужно было. Указанный им дом был полностью подготовлен для взрыва. И вот, когда в здание перешли фашисты, оно ночью взлетело в воздух. Под развалинами были похоронены 50 германских офицеров.

На квартиру 64-летнего врача-общественника тов. Воронина пришли фашисты и стали требовать, чтобы он дал письменное согласие работать на немецкую армию. Воронин всеми силами уклонялся от этого. Немцы настаивали и угрожали. Видя, что ему не отделаться от бандитов, тов. Воронин предложил немцам обожать в соседней комнате, сам зашел в свой рабочий ка-

Наступление
войск генерала
Мерецкова

Войска генерала Мерецкова продолжают преследовать и громить противника. Немцы отброшены примерно на 70 километров от Тихвина.

В последние дни немцы пытаются закрепиться на новых рубежах, оказывают отчаянное сопротивление. Особенно сильное сопротивление встретили наши части в районе Волхова, где они столкнулись с ранее находившимися здесь немецко-фашистскими войсками. Идут упорные бои. Преодолевая сопротивление противника, войска генерала Мерецкова движутся вперед.

Наши войска освободили от немецких захватчиков более 100 населенных пунктов. Жители этих населенных пунктов, в большинстве своем скрывавшиеся в землянках и лесах, возвращаются на родные места.

Успешные бои
на Тульском
направлении

Наши части развивают успешное наступление по всему Тульскому направлению. Смелые конногвардейцы генерала Белова, преследуя немцев, подошли к городу К. Решительными атаками они опрокидывали вражеские заслоны один за другим. В тесном взаимодействии с пехотой конногвардейцы ведут ожесточенные бои с противником, который несет большие потери.

Несмотря на то, что враг подбрасывает на Тульское направление резервы, наши части продолжают теснить немцев. В районе села П. опрокинута немецкая оборона. Здесь немцы потеряли до 300 солдат и офицеров.

Части генерала Болдина движутся по направлению к важному пункту К. В этом районе идут успешные для нас бои.

Новогодние
подарки
красным бойцам

От колхозников и рабочих, служащих и учащихся продолжают поступать сотни новогодних подарков для славных защитников родины. За последние два дня сдали 150 подарков колхозники Коваксинского сельсовета. Много посылок приготовили служащие банка, райфЗО, прокуратуры и суда, лесхоза, учащиеся Чернухинской средней школы.

Трубящиеся района шлют доблестным красным бойцам белые сухари, сахар, табак, носовые платки, полотенца, шерстяные носки, бумагу, конверты, а также предметы туалета.

Т. КИРИЧЕНКО.

ОХОТНО ПРИОБРЕТАЮТ
БИЛЕТЫ

Успешно идет реализация билетов денежно-вещевой лотереи на Ломовском спиртзаводе. Сознавая, что все средства от лотереи пойдут на укрепление обороны нашей родины, на усиление мощи Красной Армии, рабочие и служащие завода охотно приобретают билеты на значительную сумму.

Коллектив завода подписался на билеты на сумму 8200 рублей. Впереди идет механический цех, работники которого в среднем подписались выше чем на шестидневный заработок.

Я. ПАПЕНКО.

Плоды
штурмовщины

—Как, тов. Конов, обстоит дело с финпланом?—с таким вопросом мы обратились к председателю Селякинского сельсовета.

—Ничего.

—Сколько процентов имеем на сегодня?

Наш собеседник покраснел, а затем сконфуженно ткнул пальцем в сводку:

—Вот, смотрите.

В графе «Селякинский сельсовет» красовалась цифра «77».

—Маловато.

—Ничего, нажмем! До нового года еще пять дней и пять ночей...

Приведенный выше разговор красноречиво говорит сам за себя. Руководители Селякинского сельсовета до сих пор никак не могут распрощаться с штурмовщиной.

Селякинский сельсовет остался не только с финпланом. Здесь еще не закончена «молотба». По-настоящему не развернута борьба за высокий урожай будущего года.

Таковы плоды штурмовщины.

В. СЕРГЕЕВ.

Ответственный редактор
В. Сергунин

ЛОМОВСКИЙ СПИРТЗАВОД
производит закупку дров
разных пород по цене от
35 до 40 рублей за кубометр.
Производится стмулирование
вином.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Э. ВИЛЕНСКИЙ.